

# 特朗普赢得总统选举 共和党控制参议院



11月5日,人们在美国纽约时报广场观看美国总统选举实时出口民调。新华社记者 李睿 摄

新华社纽约11月6日电(记者 高山 谭晶晶)据美国多家媒体6日测算和报道,在2024年美国大选中,共和党总统候选人、前总统特朗普所获选举人票已经超过当选所需的270张。此外,共和党将掌控国会参议院至少52席,超过半数,获得控制权。

截至美国东部时间6日上午,美国总统选举计票仍在进行。据美联社、美国有线电视新闻网、哥伦比亚广播公司、福克斯新闻台等媒体公布的测算结果,特朗普已经获得超半数的选举人票。

美国选举分析人士认为,选民对通胀等经济问题的焦虑、对非法移民问题的担忧是特朗普选举获胜的重要因素。此外,特朗普在非洲裔和拉美裔选民中支持率上升,这也是他胜选的原因之一。

特朗普6日凌晨在佛罗里达州棕榈滩县会展中心发表胜选讲话。民主党总统候选人、美国现任副总统哈里斯尚未就选举结果表态。

## 反兴奋剂教育正成为 世界反兴奋剂战略重点

据新华社广州11月6日电(记者 王浩明 马向菲)记者从6日闭幕的第四届CHINADA(中国反兴奋剂中心)国际反兴奋剂工作专业研讨会上了解到,反兴奋剂教育正在成为世界反兴奋剂工作的战略重点。

主题为“‘育’见反兴奋剂未来”的本次研讨会5日至6日在广州举行,114名业内代表参会,围绕“用不同的教育视角塑造未来”“教育者和受教育者——关注教育的重要群体”“大型赛事反兴奋剂教育”“反兴奋剂教育实践中的有效工具”开展学术交流,共同探索适应未来社会反兴奋剂教育需求的新模式、新路径。

世界反兴奋剂机构(WADA)副主席杨扬在会上表示,今年WADA迎来了成立25周年,在这25年的大部分时间里,WADA工作的重点都是抓住和惩罚那些作弊的人,但最近WADA的战略重点发生了变化。“我们更加注重教育——对纯洁体育这个理念的教育,我们要把更多的精力花的支持运动员预防使用兴奋剂上。”杨扬说。

国家体育总局副局长刘国永在视频致辞中表示,中国持续推进以“拿干净金牌”价值观为基础的全覆盖、全周期、常态化、制度化的反兴奋剂教育;

美国总统选举采取选举人团制度,胜选须赢下全美538张选举人票的半数以上,即至少270张。

2024年美国大选选举日投票当地时间5日举行,选举下一任美国总统、数百名国会议员以及大量州和地方官员。美国多家媒体6日测算和报道,共和党赢下国会参议院控制权,众议院控制权归属尚未明确。

特朗普将成为继1892年民主党人斯蒂芬·克利夫兰之后美国历史上第二位连续3次参选,并在竞选连任失败后再度当选的总统。特朗普现年78岁,明年1月就职时他将成为美国历史上最年长的总统。

美国有线电视新闻网5日发布的出口民调显示,约四分之三的美国选民对美国现状持负面看法。具体而言,超四成受访人士对美国现状表示不满,约三成人士对美国现状表示愤怒。分析人士表示,美国社会在诸多问题上仍然严重撕裂和对立,新政府执政面临严峻挑战。

从2008年开始建立反兴奋剂教育参赛资格准入制度,严格要求参加奥运会、亚运会、全运会等大型赛事的运动员必须要经过反兴奋剂教育;经过十多年的实践和打磨,形成了覆盖运动员及辅助人员从入队、注册到参赛全周期的教育模式。

国际检查机构(ITA)总干事科恩表示,以往的反兴奋剂工作重点都在检查方面,而现在要更聚焦反兴奋剂教育工作,尤其是对于未成年运动员的教育。明年中国将举行第十五届全运会,这对于反兴奋剂教育是一个绝佳的时机,希望各位同仁能与国际检查机构成员充分沟通交流,为打造干净纯洁、公平竞争的体育环境而努力。

中国反兴奋剂中心副主任王新宅作了题为《中国反兴奋剂教育——推进以“拿干净金牌”价值观为基础的反兴奋剂教育》的主题报告,点明了中国一贯遵循“预防为主、教育为本”的反兴奋剂工作原则;以“反兴奋剂教育宗旨和目的”为引,详细介绍了中国在反兴奋剂教育体系、教育模式、教育团队、宣教平台、质量监控等方面进行的探索与创新,并强调未来要不断促进教育的相互融合,提升教育的针对性,加强教育的科技助力,为共同推动反兴奋剂教育事业的发展提供前瞻性视角和中国方案。

## 以色列战时换“帅” 发生了什么

□新华社记者 王卓伦 冯国芮 陈君清

以色列总理内塔尼亚胡5日晚发表视频声明说,他已解除国防部长加兰特的职务。战时换“帅”,引起外界高度关注。内塔尼亚胡如何解释这一举动?以色列国内有什么反应?后续有何影响?

### 缘何解职

这不是加兰特第一次被解除防长职务。去年3月,加兰特因反对内塔尼亚胡强推的司法改革遭解职。但两周后,迫于民众抗议压力,解职令被收回。以高层在作战方面早有分歧,此次加兰特被解职让内部矛盾进一步公开化。

内塔尼亚胡5日晚在视频声明中表示,新一轮巴以冲突以来,他和加兰特进行了“富有成效”的合作,但近几个月两人在战略问题上出现重大分歧。他说,分歧不仅以“不可接受的方式”公开,而且还传到了以色列的敌人那里,敌人因此“获得了巨大的利益”。

内塔尼亚胡说,他和加兰特之间的信任问题让当前的工作关系无法继续,并宣布由外长卡茨接任国防部长。

卡茨被任命为防长后在社交媒体上表示,将优先考虑把加沙地带的以色列被扣押人员带回家。

### 国内反应

此次加兰特遭解职,正值以军多线持续作战、盟友美国忙于大选之际。以色列反对党领袖、前总理拉皮德斥责内塔尼亚胡“在战争期间解除加兰特职务是疯狂行为”。以总统赫尔佐格表示,内塔尼亚胡在做“以色列现在最不需要做的事”。

加兰特被解职后,以色列多地民众举行抗议,部分高速公路路段被封堵。抗议者反对解除加兰特职务,呼吁以政府尽快把以色列被扣押人员带回家。

在位于耶路撒冷的以色列总理府门前,记者看到大量民众聚集,高声呼喊,表达对内塔尼亚胡的不满。另据媒体报道,在以国防部所在地特拉维夫,数千名抗议者涌入市中心,交通要道一度瘫痪。

以色列警方5日表示,在耶路撒冷、海法等地逮捕多人。

一些以色列民众对新华社记者说,内塔尼亚胡正利用当前的“战争状态”为其自身政治目的服务。解除加兰特职务,是为了自己能继续掌权,拥有更多对军队和当前以作战方略的控制权。

特拉维夫市民阿隆说:“我们非常愤怒。内塔尼亚胡没有任何理由做这样的事情。我们对这场战争感到非常疲惫,希望它尽快结束。”

### 后续影响

《以色列时报》分析指出,与作战经验丰富的加兰特相比,卡茨的军事履历非常单薄,担任防长后,可能会更加服从内塔尼亚胡的意图。

加兰特被解职后在新闻发布会上说,他与内塔尼亚胡存在三大主要分歧:一是极端正统派犹太教徒是否应免服兵役;二是要不要尽快达成停火协议,让被扣押在加沙地带的以色列人获释;三是要不要针对去年10月7日巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(哈马斯)突袭以色列一事展开内部调查,以查明在政治和军事上的失误。

长期以来,以色列极端正统派犹太神学院的学生能免服兵役。内塔尼亚胡执政联盟中,两个极端正统派政党支持这些学生继续不服役,专注于宗教学习。加兰特认为,极端正统派犹太人服兵役问题“关系到以色列的国家安全”。以色列最高法院6月裁定,国家必须开始征召极端正统派犹太神学院学生。在遭解职的前一天,加兰特宣布面向极端正统派犹太人发布规模为7000人的征兵令。

在第二点分歧上,加兰特主张以色列应优先考虑达成协议,推动被扣押人员获释。内塔尼亚胡及其极右翼盟友反对达成协议,誓言不消灭哈马斯不收手。以色列媒体报道说,这是两人“心不和”的关键症结。在第三点分歧上,内塔尼亚胡反对启动对哈马斯突袭以色列的相关调查,因为调查结果将对他不公。

(新华社耶路撒冷11月6日电)